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D 

Instrucţiuni pentru evitarea dublării evaluărilor aspectelor privind schimbările 

climatice în cazul proiectelor de infrastructură finanţate din fonduri europene 
 

I. Informaţii de ordin general 

Imunizarea la schimbările climatice este un proces care integrează măsurile de 

atenuare a schimbărilor climatice şi de adaptare la acestea în dezvoltarea proiectelor de 

infrastructură. Procesul cuprinde doi piloni (atenuare, adaptare) şi două etape 

(examinare, analiză detaliată). 

Comunicarea COM nr. 2021/C373/01 defineşte termenul "infrastructură" ca fiind 

"un concept larg, care include: 

- clădiri, de la locuinţe private până la şcoli sau instalaţii industriale, care reprezintă cel 

mai frecvent tip de infrastructură şi baza pentru aşezările umane; 

- infrastructuri bazate pe natură, cum ar fi acoperişuri verzi, pereţi, spaţii şi sisteme de 

drenaj; 

- infrastructura de reţea esenţială pentru funcţionarea economiei şi a societăţii actuale, 

în special infrastructura energetică (de exemplu, reţele, centrale electrice, conducte), 

transporturile (active fixe precum drumuri, căi ferate, porturi, aeroporturi sau 

infrastructura de transport pe căile navigabile interioare), tehnologiile informaţiei şi 

comunicaţiilor (de exemplu, reţele de telefonie mobilă, cabluri de date, centre de 

date) şi apa (de exemplu, conducte de alimentare cu apă, rezervoare, instalaţii de 

tratare a apelor reziduale); 

- sisteme de gestionare a deşeurilor generate de întreprinderi şi gospodării (puncte de 

colectare, instalaţii de sortare şi reciclare, incineratoare şi depozite de deşeuri); 

- alte active fizice dintr-o gamă mai largă de domenii de politică, inclusiv 

comunicaţiile, serviciile de urgenţă, energia, finanţele, alimentele, administraţia 

publică, sănătatea, educaţia şi formarea, cercetarea, protecţia civilă, transporturile şi 

deşeurile sau apa; 

- alte tipuri de infrastructură eligibile pot fi, de asemenea, prevăzute în legislaţia 

specifică fondurilor; de exemplu Regulamentul InvestEU include o listă cuprinzătoare 

a investiţiilor eligibile în cadrul componentei de politică pentru infrastructura 

durabilă." 

Comunicarea COM nr. 2021/C373/01 se adresează în special titularilor de proiecte şi 
echipelor de experţi implicaţi în pregătirea proiectelor de infrastructură care vor face 
obiectul unor aplicaţii de finanţare. Pentru a evita dublarea evaluărilor privind 
schimbările climatice este necesar ca analizele prezentate în cadrul memoriului de 
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prezentare şi/sau raportului privind impactul asupra mediului să utilizeze seturile de 
date şi metodele prezentate în cadrul acestei comunicări. 

Pentru aceasta, autorităţile de mediu vor include în decizia etapei de evaluare iniţială 
(pentru proiectele de infrastructură cu finanţare din fonduri europene pentru care este 
necesară elaborarea memoriului de prezentare şi parcurgerea etapei de încadrare) şi/sau 
în îndrumarul privind problemele de mediu care trebuie analizate în raportul privind 
impactul asupra mediului menţiuni referitoare la utilizarea recomandărilor din 
Comunicarea COM nr. 2021/C373/01 în ceea ce priveşte aspectele de atenuare a 
schimbărilor climatice şi adaptare la schimbările climatice. 
 

II. Proiecte de infrastructură cu finanţare din fonduri europene pentru care autoritatea 
pentru protecţia mediului a emis Decizia etapei de evaluare iniţială prin care solicită 
elaborarea memoriului de prezentare fără menţiunea referitoare la utilizarea 
recomandărilor din Comunicarea COM nr. 2021/C373/01 

După depunerea memoriului de prezentare în vederea parcurgerii etapei de 
încadrare autoritatea pentru protecţia mediului verifică în ce măsură informaţiile 
prezentate de titular răspund la întrebările privind atenuarea schimbărilor climatice şi 
adaptarea la schimbările climatice menţionate în cadrul acestei informări, secţiunea I. 

În cazul în care informaţiile prezentate de titular nu sunt suficiente, autoritatea 
competentă pentru protecţia mediului poate solicita clarificări în cadrul reuniunii 
Comitetului de Analiză Tehnică. Clarificările se pot transmite de titular sub formă de 
anexă la memoriul de prezentare, parte integrantă din acesta, într-un termen stabilit de 
comun acord cu autoritatea pentru protecţia mediului. 

III. Proiecte de infrastructură cu finanţare din fonduri europene pentru care autoritatea 
pentru protecţia mediului a emis îndrumarul fără menţiunea referitoare la utilizarea 
recomandărilor din Comunicarea COM nr. 2021/C373/01 

În conformitate cu prevederile art. 14 alin. (2) din Anexa 5 a Legii nr. 292/2018, 
transmiterea de către autoritatea pentru protecţia mediului a îndrumarului nu exclude 
posibilitatea solicitării ulterioare de informaţii suplimentare. 

Titularul va fi informat de către autoritatea pentru protecţia mediului în maxim 10 
zile de la transmiterea prezentei cu privire la necesitatea utilizării recomandărilor din 
Comunicarea COM nr. 2021/C373/01 în analiza aspectelor privind atenuarea 
schimbărilor climatice şi adaptarea la schimbările climatice. 
 

IV. Proiecte de infrastructură cu finanţare din fonduri europene pentru care titularul a 
transmis la autoritatea pentru protecţia mediului raportul privind impactul asupra 
mediului elaborat pe baza unui îndrumar care nu conţinea menţiunea referitoare la 
utilizarea recomandărilor din Comunicarea COM nr. 2021/C373/01 
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În cazul în care la data transmiterii acestor instrucţiuni nu a fost organizată 
reuniunea CAT pentru analiza raportului privind impactul asupra mediului, autoritatea 
pentru protecţia mediului va solicita clarificări din partea titularului şi a echipei de 
experţi în cadrul reuniunii CAT cu privire la modul în care au fost luate în 
considerare/sunt respectate recomandările din Comunicarea COM nr. 2021/C373/01 în 
analiza aspectelor privind schimbările climatice. Aceste clarificări se pot transmite de 
titular sub formă de anexă la raportul privind impactul asupra mediului, parte integrantă 
din acesta, într-un termen stabilit de comun acord cu autoritatea pentru protecţia 
mediului. 
 

V. Proiecte de infrastructură noi 

Pentru toate proiectele de infrastructură noi (inclusiv modificări ale proiectelor 
existente), autorităţile de mediu vor include în decizia etapei de evaluare iniţială (pentru 
proiectele de infrastructură cu finanţare din fonduri europene pentru care este necesară 
elaborarea memoriului de prezentare şi parcurgerea etapei de încadrare) şi/sau în 
îndrumarul privind problemele de mediu care trebuie analizate în raportul privind 
impactul asupra mediului menţiuni referitoare la utilizarea recomandărilor din 
Comunicarea COM nr. 2021/C373/01 în ceea ce priveşte aspectele de atenuare a 
schimbărilor climatice şi adaptare la schimbările climatice. 
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